

Dacian Cioloş

mezőgazdasági és vidékfejlesztési biztos úr személyes üzenete

Kedves Érintettek!

Sajnálatos módon más hivatalos elfoglaltságom miatt nem tudok Önökkel részt venni a Közös Agrárpolitika jövőjéről szóló budapesti konferencián. Ugyanakkor szeretném megragadni az alkalmat, hogy az esemény megszervezéséért köszönetet mondjak a Vidékfejlesztési Minisztérium és a Külügyminisztérium részére, és várom Fazekas Sándor miniszter úr élménybeszámolóját a rendezvényről.

Önök, „érintettek” – legyenek gazdálkodó szervezetek, felsőoktatási intézmények, vállalkozások vagy a kormányzat képviselői – jól ismerik reformjavaslataink lényegi elemeit. Ezek egy fenntarthatóbb politikát, a közvetlen kifizetések méltányosabb elosztását, a piaci eszközök megtartását és tökéletesítését, a vidékfejlesztési politika rugalmasabbá tételét – erre jó példa az innováció ösztönzése a mezőgazdaságban, valamint a termelők közötti együttműködés megvalósításának könnyítését célozzák. Ez utóbbiak javíthatják a gazdák tárgyalási pozícióját az élelmiszer-láncban, illetve lehetővé teszik számukra, hogy közös erővel könnyebben háríthassák el a piaci áringadozások negatív hatásait. Figyelemmel a 27 tagállamra, nincs többé egyetlen alkalmazható mezőgazdasági modell mindenki számára. Az európai mezőgazdaságnak azonban pont az egyik erőssége a földművelési módszerek sokszínűsége, ezért a célunk az, hogy a politika lehetővé tegye minden termelő részére, hogy a saját előnyeihez, erősségeihez meg tudja találni a neki megfelelő piacot. A megközelítőleg 500 millió fogyasztót magában foglaló egységes belső piacon közös szabályokra és feltételekre van szükség, de lehetővé kell tenni, hogy ez a közösség rugalmasan vegye figyelembe a nemzeti és regionális sajátosságokat.

A KAP reformjáról szóló tárgyalások kulcsfontosságú szakaszába léptünk. A politikának ez a legfontosabb reformja Magyarország (és a többi 11 új tagállam) csatlakozása óta. A 15 helyett 27 miniszter ül az asztalnál. Lényeges változás továbbá, hogy a 27 között miniszteren túl az Európai Parlamenttel is meg kell állapodni a

Lisszaboni Szerződés által bevezetett együttdöntési eljárás szabályainak megfelelően. Számunkra ez lényegesen bonyolultabb egyeztetéseket eredményez a végső tárgyalások során, úgy vélem azonban, hogy ez jó hír az európai polgárok részére. Az Európai Parlament Mezőgazdasági Bizottságának jelentéstevői által nyilvánosságra hozott tervezetek jó kiindulópontok a vitához, és azt sugallják, hogy az EP képviselők valóban pozitív szerepet töltenek majd be a tárgyalások során. És most rátérek a döntéshozatali folyamat során felmerülő, harmadik és utolsó kulcsfontosságú tényezőre, az Európai Unió 2014-től 2020-ig tartó időszakot felölelő költségvetésére, más néven a Többéves Pénzügyi Keretre. A mostani konferencia is részben erről szól.

A jövő Közös Agrárpolitikájára visszatérve egy kulcsfontosságú tényezőt nem szabad elfelejteni. A KAP az Európai Unió polgáraiért van, az uniós adófizetők tartják fenn, de ezt a mezőgazdasági termelők csinálják. Következésképpen létfontosságú, hogy az agrárpolitikát érthetőbbé tegyük, kihangsúlyozzuk a KAP által előállított közjavak fontosságát, valamint a társadalmat érintő 3 alapvető kihívásnak – az élelmiszer-ellátás biztosításának, a természeti erőforrásaink megőrzésének és az Európán belüli területi egyensúly fenntartásának – megfelelni képes politikát építsünk ki.

A Braziliában lefolyt Rio+20 tárgyalások során – amelyen Fazekas miniszter úr is részt vett – valójában csak a világra váró kihívások nagyságáról szereztem benyomást. Több élelmiszert kell termelnünk olyan módon, amely kevésbé károsítja a környezetet és természeti erőforrásainkat. Úgy gondolom, hogy ez a KAP-reform megfelel az említett kihívásoknak, és lehetővé teszi Európa számára, hogy korunk egyik legfontosabb kulcskérdésében vezető szerepet mutasson a világ számára.

Eredménnyel teli vitát kívánok!

Brüsszel, 2012. július 2.

Üdvözlettel:

Dacian Cioloș, az Európai Bizottság tagja